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VERBALE DI VERIFICA E VALIDAZIONE DEL PROGETTO ESECUTIVO (Art. 42 D.Lgs. 36/2023) 
 

Progetto: Contributi per investimenti destinati ad opere pubbliche in materia di efficientamento energetico e 
sviluppo territoriale sostenibile. L. 27/12/2019, n.160 - Annualità 2024 -. Lavori di efficientamento 
dell'impianto di illuminazione pubblica - CUP D12E24000080006 
 

1. PREMESSA 
 

Il progetto in oggetto deve essere validato ai sensi dell’art. 42 comma 4 del D.Lgs. 36/2023, all’allegato I.7 

della stessa legge se ne specificano gli importi e le relative procedure e si specifica che la verifica del 

progetto è incompatibile per il RUP quando questi abbia svolto anche il ruolo di progettista; 

Il presente verbale è redatto in data 05/09/2024 dal Responsabile del Procedimento (art. 15 del D.Lgs 
36/2023 e relativo allegato I.2) dell’intervento in oggetto: Arch. Cristiana Campetella, nonché 
progettista. 

 
Il presente verbale rappresenta pertanto l’esito della verifica ai sensi dell’art. 42 comma 2 del D.Lgs. 

36/2023 allo scopo di perseguire le finalità di cui allo stesso articolo ed andrà a far parte della 

documentazione di validazione del presente progetto esecutivo, l’importo dei lavori è pari ad € 39.955,00 e 

quindi inferiore all’importo di €. 1.000.000,00 stabilito dall’allegato I.7 del D.lgs 36/2023. 

2. ELEMENTI GENERALI 

 
Gli elaborati che costituiscono il progetto esecutivo sono: 

• - relazione tecnica; 

• relazione CAM; 

• cronoprogramma; 

• capitolato tecnico; 

• computo metrico;  

• elenco prezzi; 

• Tavola unica; 

 
3. VERIFICA DELLA DOCUMENTAZIONE 

 
Si procede quindi all’esame della documentazione costituente il Progetto Esecutivo per verificarne la 

rispondenza a quanto previsto dall'art 42 del D.Lgs. 36/2023; 
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in ordine a requisiti di carattere generale si riscontra che: 
 

- il progetto è redatto nel rispetto di norme e regole tecniche di riferimento per il tipo di opere ed in 

particolare con il D.lgs 36/2023; 

- Vi è corrispondenza tra il nominativo del progettista e quello titolare dell'affidamento ed è stata 

verificata la sottoscrizione dei documenti per l’assunzione delle rispettive responsabilità; 

Andando ad analizzare in dettaglio il progetto si verifica che: 
 

Relazione tecnica: questa ha contenuti coerenti con le descrizioni tecniche e grafiche delle opere, sono 

indicate norme specifiche e regole tecniche e si ritiene vi sia rispondenza delle ipotesi progettuali descritte e le 

necessità; l’elaborato è da ritenersi leggibile in base agli standard tecnici, le informazioni contenute 

risultano comprensibili e coerenti con quelle degli altri elaborati; 

Elaborati grafici: ogni elemento, identificabile sui grafici, è descritto in termini geometrici e, ove non 

dichiarate le sue caratteristiche, esso è identificato univocamente attraverso un codice ovvero attraverso 

altro sistema di identificazione che possa porlo in riferimento alla descrizione di altri elaborati, ivi compresi 

documenti prestazionali e capitolari; 

Documentazione economica: I costi parametrici assunti alla base del calcolo sommario della spesa sono 

coerenti con la qualità dell’opera prevista e la complessità delle necessarie lavorazioni. 

I prezzi unitari assunti come riferimento sono dedotti dai listini ufficiali vigenti nell’area interessata, sono 

state sviluppate le analisi per i prezzi di tutte le voci per le quali non è disponibile un dato nei prezzari, 

E’ stata accertato che l’intervento non necessita di approvazioni ed autorizzazioni di legge da parte di altri 

Enti. 

Pertanto, sulla base delle verifiche effettuate, il progetto esecutivo può ritenersi VALIDO in rapporto alla 

tipologia, categoria, entità e importanza dell'intervento. 

LA RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
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